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· Директор коледжу - Клименюк В.П., кандидат медичних наук, вища категорія, викладач-методист, здобувач на звання “Доктор медичних наук” (загальний стаж роботи  39 років, педагогічний стаж  16 років).
· Заступник директора з навчальної роботи – Яремчук А.І., вища категорія, викладач-методист (педагогічний стаж  35 років).
· Заступник директора з виховної роботи та гуманітарних питань –       Гороф'янюк Т.А., вища категорія, викладач-методист (педагогічний стаж 16 років).
· Заступник директора з адміністративно-господарської роботи - Гуменюк Ю.Б., (стаж роботи 30 років).
· Завідуюча відділенням “Сестринська справа” -  Жирук Л.П., старший викладач (загальний стаж роботи 21 рік, педагогічний стаж 12 років).
· Завідуюча відділенням “Лікувальна справа” – Супруненко І.А., перша категорія (загальний стаж  13 років, педагогічний стаж  6 років). 
· Завідуюча відділенням “Стоматологія ортопедична” – Саранча І.С., “Спеціаліст” (загальний стаж 4 роки, педагогічний стаж – 2 роки).
· Завідуюча відділенням “Курси підвищення кваліфікаціїмолодших медичних спеціалістів”- Біленька Н.В., - вища категорія (загальний стаж  21 рік, педагогічний стаж – 14 років).
· Завідуюча практичним навчанням – Нестеровська Я.М., – спеціаліст ІІ категорії (загальний стаж 7 років, педагогічний стаж – 3 роки).
· Практичний психолог – Квятківська І.В., ІІ категорія (загальний стаж 17 років, педагогічний стаж – 7 років).
· Голова студентського профкому – Кондратюк О.Б., перша категорія ( педагогічний стаж 12 років).
· Методист коледжу – Шаповал Т.О., вища категорія, викладач-методист
       (педагогічний стаж 37 років).

