Методичні рекомендації з питань самоосвіти 
викладачам під час карантину

Надання якісної сучасної освіти, не можливе без постійного професійного розвитку педагогічних працівників та їх відповідності нагальним потребам суспільства в процесі формування компетентнісного, усебічно розвиненого та конкурентоспроможного фахівця. Тому важливим фактором відповідності є самоосвіта.

 Закон України «Про освіту» визначає самоосвіту, як інформальну освіту, яка передбачає самоорганізоване здобуття особою певних компетентностей, зокрема під час повсякденної діяльності, пов’язаної з професійною, громадською або іншою діяльністю. Самоосвіта – це в першу чергу цілеспрямована, пізнавальна діяльність педагога з оволодіння загальнолюдським досвідом, методологічними та спеціальними знаннями, професійними вміннями і навичками, необхідними для удосконалення педагогічного процесу. Поза самоосвітою та саморозвитком ідея компетентнісного, особистісного та професійного зростання викладача є нездійсненою.
Самоосвіта, - це сукупність декількох «само»: 

 - самооцінювання - вміння оцінювати свої можливості; 

 - самооблік - уміння брати до уваги наявність своїх якостей;

 -  самовизначення - вміння вибирати своє місце в житті, суспільстві, усвідомити свої інтереси;  

 - самоорганізація - вміння знайти джерело пізнання й адекватні своїм можливостям форми самоосвіти, планувати, організовувати робоче місце та діяльність; 

 - самореалізація - реалізація особистістю своїх можливостей; 

 - самокритичність - уміння критично оцінювати переваги та недоліки власної роботи; 

 - самоконтроль - здатність контролювати свою діяльність; 

 -  саморозвиток - результат самоосвіти. 

Процес самоосвіти складається з вивчення професійної літератури; підвищення загального рівня культури, ерудиції, інтелекту; формування енциклопедії технологічного потенціалу викладача; публікації у фахових журналах.
За допомогою платформ масових відкритих онлайн-курсів (МВОК)  та онлайн- вебінарів займатися самоосвітою можна не виходячи з дому.
Онлайн-сервіси для навчання – чудова можливість зробити це саме зараз.
Навчальні платформи, які допоможуть «прокачати» ваш інтелект:

Coursera
З 12 березня освітня платформа Coursera відкриває для низки університетів безкоштовний доступ до курсів у розділі Coursera for Campus. Вони будуть доступні студентам вишів, закритих через епідемію коронавірусу.

Університети повинні зареєструватися в системі, після чого студенти отримають доступ до понад 3 800 курсів і 400 спеціалізацій від провідних університетів та галузевих партнерів Coursera. Курси будуть безкоштовними з 12 березня по 31 липня. Після цього залежно від розвитку ситуації у світі Coursera вирішить, продовжувати відкритий доступ чи ні.
Prometheus
Український сервіс Prometheus позиціонує себе як громадський проект масових відкритих онлайн-курсів. Незважаючи на те, що з’явився він відносно недавно (в 2014 році), одразу зумів стати популярним серед людей, які прагнуть нових знань. Тут ви знайдете безкоштовні навчальні курси університетського рівня від викладачів КНУ, КПІ та Києво-Могилянської академії.

Обравши тематику, з’являється можливість переглядати відеолекції, виконувати інтерактивні завдання, щоб перевірити набуті знання, та спілкуватись на форумі з іншими викладачами. За умови успішного виконання усіх завдань,  отримає сертифікат про завершення курсу. До того ж, Prometheus спільно з медичною платформою INgenius запускають безкоштовний онлайн-курс «Коронавірусна інфекція: факти проти паніки», який розвінчує найпоширеніші міфи та надає достовірну інформацію про нову коронавірусну інфекцію COVID-19.  У цьому курсі стисло та доступно викладені найважливіші факти, зібрані найавторитетнішими вченими та міжнародними організаціями охорони здоров’я. На платформі Prometheus курс буде доступний з 18 березня. Відеоматеріали курсу також будуть опубліковані на YouTube каналі INgenius з 23 березня. 
Khan Academy 
Безкоштовна освітня платформа Khan Academy надає доступ до декількох тисяч безкоштовних мікролекцій з математики, фізики, хімії, історії, фінансів, економіки, біології, мистецтва, комп’ютерних наук тощо. Усі курси розділені на уроки, які можна переглядати незалежно від обраного вами курсу.
edX 
Спільний проєкт Масачусетського технологічного та Гарвардського університетів. На платформі розміщені безкоштовні онлайн-курси від біохімії, програмування до дизайну та мистецтва з 200 університетів світу – Гарварду, Стенфорду, MIT та багатьох інших.

EdEra 
Українська студія онлайн-освіти з безкоштовними курсами, інтерактивними підручниками та спецпроєктами для всіх: від школярів та вчителів до юристів чи економістів. EdEra створює курси різних напрямів: тут і шкільна, і професійна, і громадянська освіта. Для школярів будуть корисними курси з підготовки до ЗНО і вивчення англійської. Для вчителів – «Бери і роби», «З учнями про освіту та кар’єру». Серед новинок: «З місця в кар’єру. Курс на кар’єрні зміни», «Соціальне підприємництво та конкурентоспроможність», «Основи веброзробки (HTML, CSS, JAVASCRIPT)», «Фактчек: Довіряй-перевіряй», «Дім (не)безпеки» для розуміння проблеми домашнього насильства.

WiseCow
Відеолекторій про мистецтво, історію, культуру, літературу, кінематограф, журналістику, театр тощо. Платформа пропонує такі курси: «Українська література в іменах», «100 років українського мистецтва за 100 хвилин», «Журналістика з Миколою Вереснем та Юрієм Макаровим», «Голлівудський ренесанс», «100 років світової моди за 100 хвилин» та багато інших. Сумно не буде!
Спільнота для навчання та викладання "Вище" — об`єднує викладачів та надає їм інструменти для розвитку. Місія — оновити вищу освіту через створення сучасної системи підвищення кваліфікації викладачів. 

Для аудиторії платформи доступні: 

"Курс з креативності" — буде корисний викладачам вищих навчальних закладів, вчителям і тренерам у неформальній освіті та усім, хто хоче навчитися й навчати креативності.  

Онлайн курс "Ефективні презентації" — покликаний дати розуміння та інструменти, як максимально чітко та цікаво доносити знання до студентів.

Також можна скористатися пропозиціями інститутів та університетів для проходження підвищення кваліфікації за програмою підвищення кваліфікації. Це «Центр інноваційних освітніх технологій», «Житомирський державний університет ім.І.Франка», «Полтавський університет економіки і торгівлі», «Житомирська політехніка» та ін. 
Загальновідома істина: добитися успіху може лише той викладач, який постійно знаходиться на сучасному рівні знань, вільно адаптується до нових тенденцій життя. Самоосвіта приведе вас до успіху!
