Кожному з нас, хоча б раз у житті доводилося зіткнутися з насильством. Воно могло застосовуватися проти вас самих, ви могли бути свідком, або самі ставали тими, хто ображає. Ми сьогодні поговоримо про насильство та жорстокість, які направлені на  дитину, адже ми рідко задумуємось над тим що ці насильницькі дії  повернуться бумерангом до нас самих в той період, коли ми цього не очікуємо  Це явище називають булінгом. Сьогодні ми спробуємо зрозуміти почуття жертви булінгу, та поведінку агресора. І найголовніше, разом знайдемо шляхи допомоги постраждалій людині та спробуємо убезпечити себе, щоб не зіграти одну з ролей у булінгу.                                                                                                        
Форми  булінгу:

· фізичний (умисні штовхання, удари, стусани, побої, нанесення інших тілесних ушкоджень та ін.);

· сексуальний Сексуальне насильство – протиправне посягання одного члена на статеву недоторканість іншого члена  а також дії сексуального характеру по відношенню до неповнолітнього  Прояви сексуального насильства:  зґвалтування, у тому числі «зґвалтування у шлюбі»; примушування до небажаних статевих стосунків;  торкання до інтимних частин тіла без згоди особи;(  примушування спостерігати за статевим актом між іншими людьми (у тому числі дивитися порнопродукцію);  примушування до статевого акту з третьою особою;  примушування до заняття проституцією. 

       Окрім цього, до сексуального насильства в сім’ї належить інцест – сексуальні відносини між близькими родичами: батьком і донькою, матір’ю і сином, братом і сестрою тощо. Надзвичайно небезпечним проявом сексуального насильства в сім’ї є дії сексуального характеру стосовно дитини: розбещення дитини; демонстрація дитині (підлітку) статевих органів (ексгібіціонізм); демонстрація акту онанізму; втягування дитини у заняття дитячою проституцією або дитячою порнографією тощо.
· економічний  (пошкодження майна,приладдя, вимагання грошей, ховання одягу, особистих речей, перешкоджання отримання їжі)

· соціальний (ізоляція, байкот, шантаж, перешкоджання  в роботі групи, заняття танцями, спортом, музикою,спілкуванню з оточуючими громадською діяльністю, трапезою)

· психологічний  
· психологічний (насильство, пов'язане з дією на психіку вербально, що завдає психологічну травму шляхом словесних образ або погроз, переслідування, залякування,приниження,глузування, критика при всіх, плітки….,  якими навмисно заподіюється емоційна невпевненість)

· кібербулінг – кіберзалякування, полягає у звинуваченні, приниженні, висміюванні когось  з використанням образливих слів, брехні, наклепу за допомогою електронної пошти,  повідомлення інформації  у групі, в соціальних мережах на загал.


Соціальна структура булінгу:

· переслідувач (кривдник, агрессор, булер);

· постраждала дитина (жертва);

· спостерігач.


Зараз ми можемо пригадати, що можливо кожен з нас мав якусь свою роль у булінгу. Наприклад був спостерігачем, але при цьому не задумувався, що є безпосереднім його учасником. 

          Як розпізнати жертву:

· діти, які не можуть захистити себе, фізично слабші за своїх однолітків; 

·  невпевнені в собі діти, замкнуті, мовчазні; 

· діти, які мають  комплекси, фізичні вади,  повні чи худі;
· діти, які уникають певних місць у навчальному закладі (наприклад, на перерві сидять у аудиторії);
· діти, які часто не мають ні одного близького друга, краще спілкуються з дорослими ніж з однолітками.
Як розпізнати агресора:

· виділяються зовнішністю, манерою поведінки, одягом;

· приписують статус своїх батьків (мені все дозволено)
· вони часто зухвалі та агресивні в ставленні до дітей та дорослих;

· не дуже гарно вчаться;

· мають досить велике коло друзів або однодумців та ін.
вони зазвичай фізично сильніші за інших;
Як розпізнати спостерігача:

· діти з кола кривдника;

· одногруцпники; 

· випадкові студенти, яким подобається спостерігати, знімати на відео, коментувати… 
Наслідки булінгу можуть бути різноманітні. Їх жертви зазнають чимало страждань. Це і зниження самооцінки, поганий сон та апетит, тривожність, вживання алкоголю, паління, думки про самогубство та інші.

Україна посіла 9 місце за кількістю постраждалих від цькування.                                                                               Експерти, психологи визнали, що найголовнішою проблемою, що стосується цькування в закладі освіти,  вдома, соціумі є  розрив між поколіннями.                                                                                            Причинами цього є :                                                                                                                                                                                                                       - природна втрата монополії  над дітьми                                                                                                                                                                                    - втрата авторитету батьків,                                                                                                                                                                                                                                                - посилення цінностей індивідуалізму в суспільстві, який витісняє на другий план цінності сім’ї, - - розвиток інформаційних технологій, що дозволяє дітям самостійно отримувати необхідну інформацію.

Сьгодні ми маємо говорити про  Хейзинг (англ. Hazing), як форму боулінгу,
 це - неформальні ритуальні насильницькі обряди, що виконують під час вступу в певну групу, і для подальшої підтримки ієрархії в цій групі. Здебільшого хейзинг характерний для закритих (військових, спортивних, інтернат них і ін. установ), але зустрічається і в звичайних закладах освіти.             
  Хейзинг – це нестатутні відносини в колективі, наприклад, відома у нас «дідівщина». Новачкам           ( «новобранцям») одногрупникам  або учням старших класів (курсів) пропонують, принижуючи їх гідність (публічно пройтися голим, дати облити себе помиями, вимити підлогу в туалеті зубною щіткою тощо). Хейзинг, як і буллінг в цілому, часто має прихований або явний гендерний і сексуальний підтекст.                                                                                                                                                                                                                                                                                                      Жертви булінгу (хейзингу) як наслідок переживають важкі емоції – почуття приниження і сором, страх, розпач і злість.                                                                                                                                                 Булінґ вкрай негативно впливає на соціалізацію жертви, спричиняючи:                                                                                                                                             • неадекватне сприймання себе – занижене самооцінювання, комплекс неповноцінності, беззахисність;                                                                                                                                                                                                                   • негативне сприймання однолітків – відсторонення від спілкування, самотність, прогули у навчальному закладі;                                                                                                                                                                           • неадекватне сприймання реальності – підвищену тривожність, різноманітні фобії, неврози;                                                                                                                           • девіантну поведінку – схильність до правопорушень, суїцидальні наміри, формування алкогольної, тютюнової чи наркотичної залежності. 

Психологами було розроблено такі поради  та рекомендації для тих учасників до яких застосовуються насильницькі дії. Як впоратися з ситуацією самостійно 
• Ігноруйте кривдника. Якщо є можливість, намагайтесь уникнути сварки, зробіть вигляд, що вам байдуже і йдіть геть. Така поведінка не свідчить про боягузтво, адже, навпаки, іноді зробити це набагато складніше, ніж дати волю емоціям. 
• Якщо ситуація не дозволяє вам піти, зберігаючи спокій, використайте гумор. Цим ви зможете спантеличити кривдника/кривдників, відволікти його/їх від наміру дошкулити вам. 
• Стримуйте гнів і злість. Адже це саме те, чого домагається кривдник. Говоріть спокійно і впевнено, покажіть силу духу. 
• Не вступайте в бійку. Кривдник тільки й чекає приводу, щоб застосувати силу. Чим агресивніше ви реагуєте, тим більше шансів опинитися у загрозливій для вашої безпеки і здоров'я ситуації. 
• Не соромтеся обговорювати такі загрозливі ситуації з людьми, яким ви довіряєте. Це допоможе вибудувати правильну лінію поведінки і припинити насилля. Що можуть зробити батьки Багато учнів соромляться розповідати дорослим, що вони є жертвами булінгу.
Рекомендації для батьків і кураторів груп

Якщо  студент , дитина все-таки підтвердила в розмові, що вона стала жертвою булінгу, то скажіть їй:                                                                                                                                                                                                             • Я тобі вірю (це допоможе дитині зрозуміти, що Ви повністю на її боці).                                                                               • Мені шкода, що з тобою це сталося (це допоможе дитині зрозуміти, що Ви переживаєте за неї і співчуваєте їй).                                                                                                                                                                                                         • Це не твоя провина (це допоможе дитині зрозуміти, що її не звинувачують у тому, що сталося).                                                                                                                                                           • Таке може трапитися з кожним (це допоможе дитині зрозуміти, що вона не самотня: багатьом її одноліткам доводиться переживати залякування та агресію в певний момент свого життя).                                                                                                                                                    • Добре, що ти сказав мені про це (це допоможе дитині зрозуміти, що вона правильно вчинила, звернувшись за допомогою).                                                                                                                                           • Я люблю тебе і намагатимуся зробити так, щоб тобі більше не загрожувала небезпека (це допоможе дитині з надією подивитись у майбутнє та відчути захист).                                                                            
Що можуть зробити педагогічні працівники: 
У закладі освіти вирішальна роль у боротьбі з булінгом належить педагогічним працівникам. Проте впоратися з цією проблемою вони зможуть тільки за підтримки керівництва , батьків, представників місцевих органів влади та громадських організацій. Для успішної боротьби з насильством у закладі освіти:                                                                                                                                                          • усі члени шкільної спільноти мають дійти єдиної думки, що насильство, цькування, дискримінація за будь-якою ознакою, сексуальні домагання і нетерпимість у закладі освіти є неприйнятними;                                                                                                                                                                                  • кожен має знати про те, в яких формах може виявлятися насильство й цькування і як від нього страждають люди;                                                                                                                                                            • спільно з  студентами мають бути вироблені правила поведінки у групі, а потім загальноколеджні правила, складені в позитивному ключі «як треба», а не як «не треба» поводитися.
 Правила мають бути зрозумілими, точними і короткими; 
• дисциплінарні заходи повинні мати виховний, а не каральний характер.  Осуд, зауваження, догана мають бути спрямовані на вчинок студента  і його можливі наслідки, а не на особистість порушника правил;                                                                                                                                                                                            • жоден випадок насильства або цькування і жодну скаргу не можна залишати без уваги. Студентам важливо пояснити, що будь-які насильницькі дії, образливі слова є недопустимими. Реакція має бути негайною (зупинити бійку, припинити знущання) та більш суворою у разі повторних випадків агресії;                                                                                                                                                                                            • аналізуючи ситуацію, треба з’ясувати, що трапилося, вислухати обидві сторони, підтримати потерпілого й обов'язково поговорити із кривдником, щоб зрозуміти, чому він або вона так вчинили, що можна зробити, щоб таке не повторилося.                                                                                         • залежно від тяжкості вчинку можна пересадити студентів, перевести в іншу групу, запропонувати вибачитися, викликати батьків;                                                                                                                • студентам треба пояснити, що навіть пасивне спостереження за знущанням і бійкою надихає кривдника продовжувати свої дії. Свідки події повинні захистити жертву насильства і, якщо треба, покликати на допомогу дорослих;                                                                                                                                                                                                      • потрібно запровадити механізми повідомлення про випадки насильства. Ці механізми мають забезпечувати  студентам підтримку і конфіденційність, бути тактовними; 
