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Мета:

Формування у підлітків і молодих людей мотивації щодо ведення здорового способу життя та стійкої позиції щодо відмови від вживання ПАР. 

Завдання :

 1.Первинна та вторинна профілактика вживання ПАР.
1. Актуалізувати питання збереження та зміцнення власного здоров’я, сприяти формуванню в учасників ставлення до здоров’я як запоруки успішності і досягнення своїх цілей. 
2. Підвищити рівень поінформованості учасників щодо сутності ПАР, причини їх вживання людиною, впливу ПАР на організм людини, етапів формування наркотичної залежності та її видів.

 3. Розглянути ризики вживання наркотиків , складність та довготривалість лікування залежності. 

4. Відпрацювати різні варіанти відмови від пропозиції вжити наркотики. 

План:
1. Привітання  Ім’я? Улюблена казка
- Головний герой казки (5 позитивних та негативних якостей героя)  
Як це про вас?

 Чи дотримувався Вш герой ЗСЖ?

2 Вправа Колесо життя ?

Мета: визначити для підлітків, що основна відповідальність за їх здоров’я лежить на них. Час: 15 хв. Ресурси: діаграма з відсотками 
 Хід проведення: На першому етапі вправи тренер нагадує визначення поняття «здоров’я» Всесвітньої організації охорони здоров’я:

 ”Здоров’я — це стан повного фізич- ного, духовного і соціального благополуччя, а не лише відсутність хвороб і фізичних вад”. Це визначення ще раз підкреслює, що здоров`я людини не обмежено суто медичним підходом, який визначає здоров`я, як відсутність хвороби».
 На другому етапі вправи тренер запитує в учасників: «Як ви вважаєте, від чого залежить наше здоров’я?»
На третьому етапі, після того як відповіді будуть вичерпаними, тренер групує всі названі учасниками фактори у 4 категорії: спадковість, екологія, рівень медичного обслуговування, спосіб життя. Після чого просить учасників визначити (висловити свої здогадки) у відсотках вірогідний вплив кожного з факторів на життя та здоров’я людини. На четвертому етапі тренер наводить дані Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ) щодо впливу визначених факторів на життя та здоров’я людини: 
♦ від спадковості здоров’я залежить на 20%;
♦ від екології – на 20%;
 ♦ від рівня медичної допомоги – на 10%; 
♦ від способу життя – на 50%. До уваги тренера! Тренер акцентує увагу учасників, що саме від самої людини, її ставлення до здоров’я та поведінки найбільше залежить її здоров’я та самопочуття. Тренеру варто детально обговорити з учасниками, який саме спосіб життя та поведінка сприяють покращенню здоров’я, а що – навпаки погіршує його. Наприклад, обговорити: Фактори, що роблять позитивний вплив на ЗСЖ: дотримання режиму дня; раціональне харчування; загартовування; заняття фізкультурою і спортом; хороші взаємини з оточуючими людьми. 
3. Вправа «Скріпка» (5 хв.)
Мета: наочно проілюструвати незворотність змін у випадку порушення здоров’я.  Ресурси: скріпки для кожного учасника. 
Хід проведення: Тренер роздає кожному учаснику звичайну канцелярську скріпку та подає наступну інформацію: «У вас у кожного в руках є по одній скріпці, і ваше завдання – розігнути її». Коли майже вся група виконала завдання – дайте наступну установку: «А тепер спробуйте повернути її до попереднього стану». Запитання для обговорення: 
1. Чи вдалося вам повернути скріпку до первинного стану? 
2. Як ви вважаєте, чи можна скріпку порівняти зі здоров’ям? Чому? 
3. Що роблять наркотики, алкоголь із нашою «скріпкою»? Коли група виконає завдання, тренер підводить підсумки, проводячи паралель зі здоров’ям: «Як видно з експерименту, відновити первинний вигляд скріпки неможливо. Так само і зі здоров’ям людини, якщо його втрачають, то, навіть користуючись найсучаснішими методами та засобами медицини, не завжди можна відновитися без будь-яких наслідків. Зберегти здоров’я легше, ніж його відновлювати».
До уваги тренера! У декого скріпка може зламатися під час виконання вправи, не слід замі- нювати її, а навпаки, під час проведення підсумків наголосити, що буває експерименти, зокрема з наркотиками, приводять до летальних випадків

4.Мозкова атака: 
Дайте визначення Що таке наркотик?
Наркотик – це психоактивна речовина (ПАР), яка при вживанні впливає на органи сприйняття (зір, слух, смак, нюх), а також мислення, почуття і поведінку людини
1 . У спеціальній літературі вказується, що наркотик – це речовина, яка відповідає трьом критеріям: 

♦ медичний критерій – речовина, яка діє на ЦНС, має седативний, стимулюючий або галюциногенний вплив і т.д.; 

♦ соціальний критерій – немедичне вживання речовини має дуже великі масштаби, і наслідки цього набувають великої соціальної значимості; 

♦ юридичний критерій – дана речовина законодавчо визнана наркотичною

Наркотизм (або адиктивна поведінка) – на відміну від наркоманії, роз- глядається як зловживання рядом речовин, які змінюють свідомість, але до того, як почнуть діяти механізми психологічної та фізичної залежності. По- няття «наркотизм» також включає ряд елементів наркотичної субкультури в навколишньому середовищі. Наркоманія – хвороба, яка викликана систематичним вживанням нарко- тиків, що виявляється синдромом зміни реактивності, психічною і фізич- ною залежністю, а також деякими іншими психотичними та соціальними феноменами.
Чим відрізняється Нкркотизм від наркоманії?
Наркотизм (або адиктивна поведінка) – на відміну від наркоманії, розглядається як зловживання рядом речовин, які змінюють свідомість, але до того, як почнуть діяти механізми психологічної та фізичної залежності. 

Поняття «наркотизм» також включає ряд елементів наркотичної субкультури в навколишньому середовищі. 
Наркоманія – хвороба, яка викликана систематичним вживанням нарктиків, що виявляється синдромом зміни реактивності, психічною і фізич- ною залежністю, а також деякими іншими психотичними та соціальними феноменами.

5 Вправа  Плюси і мінуси наркотиків (Причини вживання підлітками наркотичних речовин, алкоголю)

Мета вправи: продемонструвати підлітку неоднозначність цього явища та підштовхнути до роздумів. Запропонуйте підлітку подумати та записати у дві колонки: 
♦ у першу – ті позитивні моменти, що приносять наркотики, власні мо- тиви для вживання; 
♦ у другу – негативні моменти, причини їх не вживати. Обговоріть разом отримані результати. У якій колонці виявилося більше пунктів? Допоможіть підлітку знайти аргументи за та проти. Дана вправа є прикладом так званої роботи з амбівалентністю, тобто допо- магає зрозуміти, що можна хотіти і не хотіти чогось одночасно.
a) РІВЕНЬ «ОСОБИСТІСТЬ» 

Фактори ризику Біологічні фактори 

♦ Ступінь початкової толерантності (стійкості)

 ♦ Спадковість

♦ Стан здоров’я Як показує клінічний досвід, підлітки, молодь з ослабленим здоров’ям та імунітетом, а також із психосоматичними відхиленнями, набагато легше піддаються наркотизації, і у них швидше формується залежність. З іншого боку, такі підлітки частіше не витримують навчального навантаження і не в змозі повністю засвоїти матеріал, мають погану успішність, що призводить до виникнення конфліктів, зростає нервове навантаження, що може спровокувати вживання наркотиків. 

♦ Органічні ураження головного мозку Органічні ураження головного мозку впливають на психоемоційний стан, знижують здатність індивіда переносити фізичні і психологічні навантаження, протистояти стресу і негативним впливам навколишнього середовища, що може підштовхнути до адиктивної поведінки і як наслідок – наркозалежності. 
 ♦ Підлітковий вік Цей віковий період сам по собі є ризикованим по відношенню до різних експериментів, в тому числі – з наркотиками. Підліткова реакції емансипації, незалежності від дорослих і групування із ровесниками, а також потреба в ризику часто змушують підлітка втрачати контроль над своєю поведінкою. 
♦ Низький рівень або несформованість мотиваційної сфери
 ♦ Низька самооцінка 
♦ Емоційна незрілість 
♦ Розгальмування, низький рівень самоконтролю 
♦ Низька стресостійкість
 ♦ Відсутність навиків виходу з конфліктних, психологічно складних ситуацій 
♦ Недостатня сформованість комунікативних навиків 
♦ Невміння прогнозувати наслідки своїх дій 
♦ Привабливість можливих відчуттів і пререживань при вживанні наркотику. 
Захисні механізми 
♦ Повна освіченість щодо наркотичних речовин та наслідків від їх вжи- вання 
♦ Знання своїх психологічних особливостей і вміння їх контролювати
 ♦ Духовний розвиток 
♦ Розвиток мотиваційної сфери 
♦ Сформованість емоційної сфери ♦ Активна суспільна позиція
 ♦ Ведення здорового способу життя 
♦ Вміння та навички долати конфліктні, психологічно складні ситуації
 ♦ Надання своєчасної підтримки психологічно і фізично слабким під- літкам з боку батьків і фахівців 
♦ Задоволення потреб підлітків і молодих людей під час ризику іншими способами. 
б) РІВЕНЬ «СІМ’Я»
 Фактори ризику 
♦ Вживання алкоголю і наркотиків батьками, членами сім’ї Діти, народженні або виховані в сім’ях з традицією вживання наркотиків чи алкоголю, знаходяться у більшому ризику розпочати вживати наркотики, включаючи, звісно, і алкоголь. Чим більше членів сім’ї вживають алкоголь і наркотики, тим вищий ризик. 
♦ Соціальна ізольованість сім’ї
 ♦ Незадовільні житлові умови 
♦ Безробіття батьків, бідність З іншого боку, також велика можливість наркотизації дітей із зовні благополучних, заможних сімей; заклопотаність батьків своїм соціальним положенням, напруженість, тривожність, конфлікти, що часто виника- ють у стосунках між бізнесменами і їх дружинами, і дітьми, створюють неблагополучну обстановку у сім’ї, що не може не відобразитися на психо- логічному благополуччі підлітка. 
♦ Конфлікти в сім’ї, жорстоке ставлення до дітей 
♦ Невміння і непослідовність у вихованні дитини В сім’ях, де батьки не встановлюють чітких норм поведінки, і діти не виховуються, або ж, де дисциплінарна практика надмірно сурова і непос- лідовна, підлітки піддаються більшому ризику скоєння правопорушень і частого вживання алкоголю та наркотиків. 
♦ Часті зміни місця проживання сім’ї Часті зміни місця проживання негативно впливають на підлітка, оскільки постійно виникає необхідність побудови стосунків з новими друзями, сусі- дами, однокласниками, з якими нерідко виникають труднощі і проблеми. Чим частіше сім’я переїздить, тим вища небезпека виникнення проблем, пов’язаних із вживанням наркотиків. Захисні механізми 
♦ Виконання сім’єю всіх своїх функцій (економічної, виховної, рекре- аційної) 
♦ Гармонічне виховання дитини, яке задовольняє її потреби 
♦ Чіткі і зрозумілі дитині вимоги до неї 
♦ Приклад відповідальної поведінки і здорового способу життя всіх членів сім’ї 
♦ Взаємопідтримка в сім’ї, довірливі стосунки 8 Здорові, емоційно насичені стосунки в сім’ї частіше за все є факторами, які попереджують потяг дитини до алкоголю і наркотиків. Навчання батьків і дітей способам ефективної міжособистісної взаємодії. 
♦ Своєчасне виявлення сімей, в яких існують проблеми і робота з ними Однією із найбільш важливих задач державних і неурядових організацій, які працюють з сім’ями, є своєчасне виявлення сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах, та надання їм необхідної соціальної, психологічної допомоги, а в деяких випадках – часткова або повна ізоляція дітей від бать- ків, які сприяють вживанню дітьми наркотичних та алкогольних речовин. 
в) РІВЕНЬ «ОДНОЛІТКИ» 
Фактори ризику 
♦ Приклад негативної поведінки друзів і однолітків Спілкування з однолітками, які вживають наркотики, є одним із най- більших індикаторів, який вказує на можливість вживання наркотиків підлітками, незалежно від того, мають місце чи ні інші фактори ризику. Якщо друзі випивають, це є суттєвим аргументом на користь того, що підліток, можливо, буде зловживати алкоголем. 
♦ Більший авторитет друзів, ніж батьків. Захисні механізми 
♦ Приклад відповідальної поведінки і здорового способу життя з боку однолітків 
♦ Участь підлітків, молодих людей в соціально-активних, позитивно направлених організаціях однолітків (об’єднання гайдів, скаутів, во- лонтерські організації) 
♦ Обмеження спілкування з однолітками, які вживають ПАР. Відгородити підлітка від спілкування з такими друзями – завдання не з легких, але батьки та фахівці повинні докласти максимум зусиль, щоб створити для дитини необхідні фактори захисту від можливої наркоти- зації. Найбільшу роль в створенні захисту відіграє зайнятість підлітка. г) РІВЕНЬ «ШКОЛА»
 Фактори ризику 
♦ Погана успішність та утиски зі сторони вчителів і однокласників, шкільна дезадаптація. Починаючи з четвертого, п’ятого і шостого класів, невдачі у навчанні підсилюють ризик зловживання алкоголем, наркотиками і вірогідність правопорушень. В учнів молодших класів навчальної школи здатність до соціальної адаптації є більш важливим фактором, який дозволяє прогнозу- вати вірогідність зловживання алкоголю і наркотиків, а також схильність до правопорушень. Підлітки, які не терплять навчальний процес і не 9 мають на меті продовжувати навчання, вступати до ВНЗ, мають більше шансів віддати перевагу саме алкоголю та наркотикам.
 ♦ Виникнення стресових ситуацій у школі 
♦ Низький рівень шкільної безпеки. Захисні механізми 
♦ Забезпечення високого рівня безпеки тих, хто навчається у школах, відсутність доступу до школи сторонніх. В школах, де наркотики доступні, куди без перешкод може зайти наркодилер, існує великий ризик вживання наркотиків учнями. Окрім того, на вірогідність вживання наркотиків може впливати сусідство зі школою нічних клубів, ресторанів, кафе, продуктових магазинів, ринків, парків й інших місць з низьким контролем над розповсюдженням наркотиків та алкоголю. 
♦ Здійснення контролю над поведінкою учнів з боку школи, чіткі і зрозумілі понятійні норми шкільної поведінки, які виховуються з пер- шого класу. На думку експертів, школа є стримуючим фактором розповсюдження вживання наркотиків, частіше за все перша спроба вживання наркотиків відбувається за стінами школи, слід зазначити, що втрата системи цінностей, слабка мотивація молоді до навчання, зменшує в їх очах авто- ритет школи. Саме вплив школи повинен стати протидією наркотизації молоді. 
♦ Різноманітні шкільні заходи і залучення до них всіх дітей
 ♦ Усвідомлена участь батьків в житті школи 
♦ Проведення систематичних комплексних профілактичних програм 
♦ Раннє виявлення підлітків, які вживають ПАР 
♦ Співпраця школи з кримінальною міліцією у справах дітей, неурядо- вими організаціями, реалізація спільних, профілактичних програм, а також організація спільної роботи з підлітками, які мають фактори ризику до споживання ПАР, які знаходяться на цьому етапі наркоти- зації, а також – хворих наркоманією. 
д) РІВЕНЬ «СУСПІЛЬСТВО» 
Фактори ризику 
♦ Економічне/соціальне неблагополуччя, бідність Будь-які соціально- економічні кризи в суспільстві негативно впливають на соціальну адаптацію молоді, що у свою чергу призводить до руйнування системи цінностей, а останнє провокує вживання наркотиків молодими людьми.
 ♦ Низька ступінь безпеки у суспільстві, високий рівень злочинності Райони, що відрізняються високим рівнем злочинності, де часто зміню- ються жителі, не сприяють виникненню почуттів єдності та спільності 10 між людьми, які живуть там, що існують в більш благополучних районах з меншою щільністю заселення і низьким рівнем злочинності. Неблагопо- лучне сусідство і суспільна необлаштованість сприяють розповсюдженню вживання ПАР серед місцевих підлітків та молоді. 
♦ Доступність алкоголю та наркотиків Не дивлячись на існуючу заборону на продаж алкоголю дітям до 21 року, більшість продавців з метою збільшення доходу продовжують постачати підлітків алкоголем і не несуть за це ніякої відповідальності. Купити нар- котики сьогодні так само не складає великої проблеми, про місця продажу інформують в нічних клубах, молодіжних кафе, підлітки та молоді люди можуть вільно обговорювати питання придбання наркотиків у мережі Інтернет.
 ♦ Реклама, популяризація ПАР, громадські заходи, спонсорами яких є підприємства тютюнової та алкогольної промисловості Алкогольні та тютюнові вироби рекламують відкрито. Супроводжуюча їх інформація, наприклад, «Повна свобода…», «Завжди перший…», «Свіжий погляд на речі…» і т.ін. міцно пов’язують у свідомості підлітка тютюн і алкоголь з цінностями життя: воля, досягнення, престиж, дружба. Наяв- ність цих зв’язків можна виявити тільки за допомогою психодіагностики. Як правило, не усвідомлюється, що робить їх більш небезпечними. 
 Позитивне ставлення оточення до алкоголю та наркотиків: Коли діти вважають, що від паління марихуани немає шкоди, коли алко- голь асоціюється у них з «добре проведеним часом», існує дуже велика ві- рогідність того, що вони будуть випивати і вживати наркотики. В першу чергу те, як підлітки пояснюють свою поведінку (вживання наркотиків, алкоголю), пов’язане з існуючими міфами на кшталт «від пляшки пива не стають алкоголіками» і т.д.
 ♦ Протиріччя і неузгодженість в законодавстві Ситуація із вживанням алкоголю та наркотиків напряму пов’язана з існуючими законами та правилами, які діють по відношенню до алкоголю та наркотиків, які містяться в державному та місцевому законодавстві. Окрім того, зараз склалося досить негативне ставлення до законів і зако- нодавчої влади, тому існує небезпека ігнорування законів як вияв протесту проти існуючої політичної та економічної ситуації в країні. Також важли- во, що зміни в законодавстві не завжди стають відомими суспільству, і незнання цих змін може поставити людину поза законом. 
Захисні механізми 
♦ Адекватне законодавство і розробка механізмів його реалізації, ок- рім того, – санкції за невиконання закону Покарання за продаж тютюнових та алкогольних виробів особам, які не досягли віку, визнеченого законом і т.д. 11 Підтримка молоді зі сторони влади як на місцевому, так і на державному рівнях (спортивні заходи, організація дозвілля і т.д.) Внутрішня політика суспільства відносно профілактики та борьтьби з негативними явищами в молодіжній спільноті, турбота суспільства про здоров’я і виховання дітей, підлітків та молоді є важливим фактором впливу (стримуючим або провокуючим) на розповсюдження наркотизації молоді. 
♦ Розробка комплексних профілактичних програм з чіткою системою моніторингу і оцінкою їх ефективності 
♦ Підтримка державою громадських організацій і організація спільних програм 
♦ Розповсюдження соціальної реклами 
♦ Заборона реклами тютюнових та алкогольних виробів 
♦ Формування в суспільстві системи цінностей, які є несумісними із вживанням ПАР

6 Іннформаційне повідомлення : Стадії залежності 

Синдром соціальної залежності- сукупність симптомів бається дане оточення 

 Синдром психічної залежності – сукупність симптомів, які вказують на те, що людина не бачить свого існування без вживання наркотиків (взаємодія із собою, життям, з іншими людьми). 

Синдром фізичної залежності – сукупність симптомів, які вказують на те, що наркотик став основою процесу обміну речовин в організмі. Якщо дана речовина перестає потрапляти в організм – настає абстинентний синдром, для подолання якого знову необхідний наркотик, і доза може постійно зростати.
 Наркозалежна людина – людина, яка систематично вживає наркотики.

Стадії розвитку наркозалежності 
Наркотизація 
1 етап Перша спроба – експеримент. 
2 етап Етап характеризується епізодичним вживанням; Можливим є пошуковий / фоновий полінаркотизм. 
3 етап Регулярне вживання; На цьому етапі часто вже існує групова психологічна залежність. 
Наркоманія 

4 етап Психологічна індивідуальна залежність – патологічний (психічний, психо-фізіологічний) потяг (нав’язливий, надцінний, компульсивний). 

5 етап Фізична залежність (абстиненція, абстинентний синдром, синдром відміни).
 З часом етап пошукового полінаркотизму переходить в етап фонового по- лінаркотизму. Пробуючи безліч наркотиків, підліток знаходить той, який приносить найбільше задоволення. На етапі фонового полінаркотизму підвищується толерантність до пси- хоактивних речовин (частіше всього до пріоритетного), знижуються або зникають захисні рефлекси. Найчастіше в якості таких речовин виступають препарати опію, бензодіазепіни і снодійні препарати. Тривалість даного етапу – від трьох тижнів до півроку
7 Вправа   Зміни у поведінці  та  зовнішності підлітка

Експериментування з різними групами наркотичних речовин визначає основну специфіку адиктивної поведінки підлітка. 
Крім того, підлітки та молоді люди:
 1) часто кидають школу чи ПТНЗ (інші навчальні заклади); 
2) мають проблеми з пошуками роботи або не можуть утриматися на ній, часто взагалі нічим не зайняті – не навчаються і не працюють; 
3) ризикують і в інших аспектах життя, включаючи небезпечний секс, або залучені в секс-бізнес; 
4) можуть ставати жертвами насильства; 
5) залучаються до кримінального середовища, скоюють злочини. 
Загальні наслідки вживання наркотиків ін’єкційним шляхом 
1. Приклади фізичних наслідків споживання ін’єкційних наркотиків: 
♦ Передозування і залежність: у випадку з вживанням ін’єкційних наркотиків існує більша небезпека передозування і виникнення за- лежності, ніж при неін’єкційному способі. 
♦ Інфікування крові: ВІЛ-інфекція, гепатити B і C, сифіліс, пошко- дження вен, місцеве і системне бактеріальне зараження, втрата кін- цівок або втрата їх функціональності.
 ♦ Ураження внутрішніх органів, наприклад, печінки, нирок тощо че- рез сильну токсичність прийнятих препаратів. 
♦ Захворювання, пов’язані зі способом життя та матеріальним становищем, наприклад, часті пневмонії, відмороження, туберку- льоз; проблеми з шлунково-кишковим трактом внаслідок поганого харчування; відсутність необхідних санітарних умов може викликати місцеве зараження, грибки, екземи тощо. 
2. Приклади психологічних наслідків споживання ін’єкційних наркотиків: 
♦ Проблеми з психікою: залежать більше від наркотику, ніж від спо- собу його вживання. Інтелектуальне отупіння, деградація, розвиток психозів. 
 ♦ Виникнення психічної залежності – це сукупність поведінкових, когнітивних (пов’язаних з мисленням і пам’ятю) і фізичних пору- шень, які можуть розвинутися після систематичного споживання ПАР. Індивідум відчуває непереборне бажання спожити речовини і вже не здатний контролювати ні своє бажання, ні характер споживання. 
3. Приклади соціальних наслідків споживання наркотиків ін’єкційним шляхом: 
♦ Соціальні та матеріальні умови життя: наприклад, споживач ін’єк- ційних наркотиків може стати бездомним через свою пристрасть до наркотиків, його очікує втрата навчання, роботи.
 ♦ Негативна репутація і дискримінація: унаслідок неприйняття мо- лодого наркозалежного, він може бути відкинутий сім’єю, друзями і суспільством. Наркозалежні підлітки, молоді люди можуть зіткнутися з дискримінацією, недоброзичливим ставленням при зверненні по допомогу.
 ♦ Проблеми з законом і незахищеність при експлуатації: в нашій країні існують закони, що забороняють зберігання ін’єкційних нар- котиків та торгівлю ними, зберігання засобів для ін’єкцій. Це озна- чає, що споживачі ін’єкційних наркотиків часто порушують закон, що робить їх уразливими перед правоохоронними органами або кримі- нальними елементами, які можуть скористатися їх незахищеністю. Часто у споживачів-початківців немає досвіду придбання та вживан- ня наркотиків, що робить їх ще більш незахищеними і залежними від досвідчених споживачів ін’єкційних наркотиків. 1.7. Зовнішні ознаки вживання наркотиків 
♦ Обличчя: блідість шкірних покривів, але при великому стажі вжи- вання наркотиків з’являється жовтяничний або землистий відтінок шкіри; висипання на обличчі; гнійничкові висипи. 
♦ Волосся: скуйовджене, занадто «сальне»
. ♦ Очі: блиск в очах; «блукаючий погляд», зіниці розширені або різко звужені, зіниці «не реагують на світло»; очі «впавші»; сльозотеча (не- жить); опущені повіки. 
♦ Губи: сухість губ; губи можуть бути припухлими, почервонілими.
 ♦ Зуби: з явними ознаками нездоров’я, почорнілі; мимовільний скрегіт зубами (особливо у сні). 
♦ Кінцівки: тремор; сліди від ін’єкцій; набряклі, почервонілі кисті рук. 
♦ Мова: скандують або невиразна, «в’язка» мова. 
♦ Хода: атаксична хода (як у робота); погойдування при ходьбі.
 Поведінкові ознаки вживання ПАР: 
♦ Ейфорія, збудження. 
♦ Агресивна поведінка, емоційні сплески, різкі коливання настрою. 
♦ Дратівливість, тривога, паніка. 1
♦ Сум’яття, дезорієнтація в просторі, галюцинації. 
♦ Безладна хаотична діяльність; неадекватна діяльність, особливо при вживанні стимуляторів (наприклад, підліток може розібрати всі електроприлади в квартирі або несподівано почати ремонт – переставля- ти меблі, здерти шпалери, розпочаті справи до кінця не доводяться).
 ♦ Погіршення здатності зробити певні висновки; погіршення пам’яті, уваги.
 ♦ Порушення координації, уповільнене мислення і реакція; погойду- вання тулуба навіть в положенні сидячи (особливо явне при закритих очах).
 ♦ Сильне відчуття голоду або відсутнє почуття голоду довгий час.
 ♦ Порушення режиму сну і неспання; незвичайна сонливість в будь- який час. 
♦ Уникнення відповідей на прямі запитання. 
♦ Довгі рукава одягу завжди, незалежно від погоди і ситуації.
 ♦ Спілкування з наркозалежними. 
♦ Вживання специфічної лексики. 
♦ Наявність у підлітка таких речей, як закопчені ложки, фольга, капсу- ли, пухирці невідомого походження, бляшані банки, шприци, голки і т.д.

Отже, стадії зміни поведінки 
1. Стадія нульової зацікавленості, або Переднамір 
♦ Заперечення проблеми. 
♦ Переваг обраної поведінки набагато більше, ніж недоліків.
♦ Немає бажання змінюватися. На цій стадії вважається, що молоді люди відповідають за свої вчинки і тому, якщо у них немає або майже немає проблем з вживанням наркотич- них речовин, навряд чи вони захочуть змінити свою поведінку. Крім того, вони бачать в такому вживанні більше переваг, ніж недоліків (наприклад, вважають, що курити «круто», чи вірять, що з сигаретою вони здаються дорослішими). 
8. Вправа «Координати Декарта» Вправа, яка також допомагає знайти рішення в непростій ситуації. Клієнту пропонується розділити листочок на 4 частини та записати в кожній відповідній клітинці можливі надбання та втрати від прийнятого рішення: ♦ Що я отримаю, якщо зроблю це? ♦ Що я втрачу, якщо зроблю це? ♦ Що я отримаю, якщо не зроблю цього? ♦ Що я втрачу, якщо не зроблю цього? Питання модифікуються відповідно до теми консультації, наприклад: що я втрачу, якщо покину школу?
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	Причинина вживання алкоголю, наркотичних речовин
	Консультант
	Порада
	Підпис


8. Рефлексія заняття (10 хв.)
	Причинина вживання алкоголю, наркотичних речовин
	Консультант
	Порада
	Підпис

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


	Причинина вживання алкоголю, наркотичних речовин
	Консультант
	Порада
	Підпис

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


Вправа «Плюси і мінуси вживання наркотиків та алкоголю»
	+
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Особисто
Для родини
Для соціуму

для підлітка

Вправа «Координати Декарта»
♦ Що я отримаю, якщо зроблю це? 
♦ Що я втрачу, якщо зроблю це?
 ♦ Що я отримаю, якщо не зроблю цього? 
♦ Що я втрачу, якщо не зроблю цього?
7. Вправа «Скріпка» (5 хв.)
 8. Рефлексія заняття (10 хв.)
 9. Ритуал прощання (5 хв.) Хід проведення заняття 
5. Вправа «Як розпорядитися своїм життям» Мета: навчити учасників визначати власні духовні цінності та вплив ду- ховних цінностей на своє життя. 
Час: 20 хв. 
Ресурси: по 10 папірців розміром з гральну карту для кожного учасника групи, попередньо зроблені записи на фліпчарті; картки для кожного учас- ника з написами (Додаток 1.1.). Хід проведення: Тренер роздає кожному учаснику по 10 білих папірців та звертається до учасників: А зараз давайте зіграємо у гру «Як розпорядитися своїм життям». Напишіть на кожному з папірців, які ви отримали, своє ім’я. Протягом наступних кількох хвилин ці 10 папірців будуть уособлювати вас і гратимуть роль символічних грошей, тобто засобу, за який можна купити 46 певний товар. Через хвилину перед кожним постане вибір: втратити чи заощадити свої папірці, тобто себе самого, частину себе. На продаж будуть виставлені різноманітні «товари» по парі. Правила гри не доз- воляють купити обидва товари одночасно, тільки щось одне з пари або нічого. Зрозуміло, що коли закінчаться ваші «гроші», то вже нічого не можна буде купити. Всі покупки можна робити лише тоді, коли «товари» пропонуються на про- даж. Не можна повернутися до попередньої пари, якщо на продаж уже виставлено наступну пару (пропонується «товар», який написаний на фліпчарті. Ціна кожного товару вказується в кількості папірців, які покупцю треба віддати за нього). Тренер оголошує записи на фліпчарті (потрібно приготувати заздалегідь і так, щоб учасникам було видно лише ту пару товарів, які наразі оголошують- ся, тобто кожна пара товарів – на окремому аркуші): 1) • чудова квартира (1 папірець); • новий автомобіль на вибір (1 папірець); • можливість спробувати найдорожчий та модний наркотик (0 па- пірців); !!! Якщо хтось обирає наркотик, то після кожної з подальших пар вибору той, хто обрав, зобов’язаний віддавати додатково по 1 папірцю, адже ко- жен наркотик має свою ціну. Цю інформацію він отримує лише після того, як зробив свій вибір. 2) • повністю оплачена поїздка на канікули (терміном на один місяць) у будь-яку країну світу разом з другом (2 папірці); • гарантія того, що людина, з якою тобі хотілося б дружити, обов’яз- ково подружиться з тобою в недалекому майбутньому (2 папірці); 3) • стати найпопулярнішою людиною серед своїх товаришів терміном на два роки (1 папірець); • мати одного справжнього друга (2 папірці); 4) • здобути престижну вищу освіту (2 папірці); • заснувати прибуткову компанію (2 папірці); 5) • мати здорову сім’ю (3 папірці); • здобути всесвітню славу (3 папірці); !!! Після завершення вибору з цієї пари тренер оголошує: тим, хто обрав здорову сім’ю, повертають 2 папірці назад як винагороду. 6) • можливість змінити якусь одну рису зовнішності (1 папірець); • відчуття задоволення протягом усього життя (2 папірці); • можливість спробувати найдорожчий та модний наркотик (0 папірців). 47 !!! Якщо хтось обирає наркотик, то він віддає всі свої папірці після наступ- ної, сьомої, пари вибору. Ось така ціна цієї спроби… Цю інформацію він отримує лише після того, як зробив свій вибір. 7) • п’ять років безтурботного життя (2 папірці); • любов та повага людей, що є для тебе найдорожчими (2 папірці); !!! Ті, хто обрав п’ять років насолоди, повинні додатково сплатити один папірець (за певні речі ми маємо платити більше, ніж здається спочатку). 8) • чиста совість (2 папірці); • здатність досягти успіху у тій сфері, де найбільше цього прагнеш (2 папірці); 9) • зробити диво для того, кого любиш (2 папірці); • можливість прожити все заново (або повторити одну подію з власного життя) (2 папірці); 10) • сім додаткових років життя (3 папірці); • безболісна смерть, коли настане час (3 папірці). Наші торги завершені, перегляньте ще раз свої покупки і дайте відповіді на наступні запитання: Запитання для обговорення: 1. Чи залишились у когось невикористані папірці? Як ви думаєте, що вони символізують? 2. Яка покупка подобається вам понад усе? 3. Чи шкодуєте ви, що не зробили якусь покупку? 4. Чи хотілося б вам змінити деякі правила гри? 5. Як ви вважаєте, чому наркотик пропонують безкоштовно? 6. Якщо першою покупкою був би наркотик, чи змогли б ви обирати далі інші товари? За якої умови? До уваги тренера! Наприкінці важливо зробити такий висновок: правила гри можна зміни- ти, але життя – це не гра. Не можна повторити вже зроблений вибір чи скасувати прийняте у минулому рішення. Не можна охопити абсолютно все чи скористатися кожною можливістю. Не можна передбачити, які мож- ливості будуть у вас через тиждень або рік. Вам завжди бракуватиме часу, варіантів вибору, грошей, можливостей тощо. Ви повинні будете плати- ти за кожен свій вибір у житті – і часто ця плата буде перевищувати ваші сподівання. І спробувавши один раз наркотик, ми змушені розраховуватися за нього все життя. 48 6.
Вправа «Скріпка» Мета: наочно проілюструвати незворотність змін у випадку порушення здоров’я. Час: 5 хв. Ресурси: скріпки для кожного учасника. Хід проведення: Тренер роздає кожному учаснику звичайну канцелярську скріпку та подає наступну інформацію: «У вас у кожного в руках є по одній скріпці, і ваше завдання – розігнути її». Коли майже вся група виконала завдання – дайте наступну установку: «А тепер спробуйте повернути її до попереднього стану». Запитання для обговорення: 1. Чи вдалося вам повернути скріпку до первинного стану? 2. Як ви вважаєте, чи можна скріпку порівняти зі здоров’ям? Чому? 3. Що роблять наркотики із нашою «скріпкою»? Коли група виконає завдання, тренер підводить підсумки, проводячи пара- лель зі здоров’ям: «Як видно з експерименту, відновити первинний вигляд скріпки неможли- во. Так само і зі здоров’ям людини, якщо його втрачають, то, навіть ко- ристуючись найсучаснішими методами та засобами медицини, не завжди можна відновитися без будь-яких наслідків. Зберегти здоров’я легше, ніж його відновлювати».
До уваги тренера! У декого скріпка може зламатися під час виконання вправи, не слід замі- нювати її, а навпаки, під час проведення підсумків наголосити, що буває експерименти, зокрема з наркотиками, приводять до летальних випадків
3. Вправа «Піаніно»9 Мета: створити можливість замислитися щодо сутності проблеми нарко- залежності; підштовхнути учасників до роздумів щодо причин вживання наркотиків, а також варіативності способів саморегуляції. Час: 30 хв. Ресурси: вузькі довгі аркуші паперу двох кольорів (білого та червоного) задля імітування клавіш піаніно. Хід проведення: На першому етапі тренер звертається до учасників: «Подумайте і згадайте, будь ласка, що ви робите, коли вам погано? Як ви долаєте поганий стан, стрес? Назвіть свої способи вголос». У момент, коли учасники називають свої способи подолання поганого стану, тренер записує кожен спосіб на окремому продовгуватому аркуші паперу й викладає їх на столі (підлозі, вішає на аркуш фліпчарту), як клавіші піаніно (позитивні – на білому, негативні – на червоному). Наприкінці тренер також пропонує варіанти відповідей, які не були названі
У кожної людини є свої способи подолати погане самопочуття чи стрес. У когось їх багато, у когось мало. Як вам здається, що краще – мати багато чи мало „клавіш”? Наприклад, у одної людини десять клавіш, а в іншої всього три. Правильно, краще, коли „клавіш” багато. Це означає, що людина знає різні способи подолати погане самопочуття, і використовує їх залежно від ситуації. Наприклад, в одній ситуації можна поплакати, в іншій – треба добряче подумати, в третій – потрібно звернутися по допомогу тощо. А якщо в людини є лише одна „клавіша”? Тоді в кожній ситуації вона діятиме однаково, інакше вона просто не вміє. А якщо ця „клавіша” – наркотики? Тоді у людини через певний час виникає залежність. Залежність може з’явитися не тільки від наркотиків, а й, наприклад, від комп’ютера, алкоголю, їжі, азартних ігор. Наразі розрізняють уже понад 200 видів різних залежностей. Але загаль- ноприйнято розрізняти три етапи формування будь-якої залежності: 1.  Соціальний; 2. Психологічний; 3. Фізичний. Про них ми поговоримо пізніше. Залежність виникає тоді, коли в людини «не працюють» інші «клавіші на піаніно».
