Тренінг 

«Формування гармонійних, дружніх стосунків в  студентському  колективі» 
Бердичівський медичний фаховий коледж

Практичний психолог: Давидова Т. І.
Цілі:

• Виявити особливості розвитку психологічного клімату.

• Визначити фактори , що впливають на клімат у колективі .

• Визначити шляхи формування сприятливого психологічного клімату в студентському колективі .

• Сприяти згуртуванню колективу .

Учасники: Студенти нового набору
Час проведення: 1:00 год.

Обладнання: вислови 
Один за всіх і всі за одного – 

Команди дружної ось правило найперше.

Товаришів підтримуй ти будь-що, 

Адже в команді все робити легше!

 «Особистість, зливаючись з колективом, не втрачає себе. Навпаки, вона досягає в колективі вищого ступеня свідомості і вдосконалення.» Барбюс А; «Людина створена для суспільства. Вона не здатна і не має мужності жити одна.» Блекстоун У.; 2 аркуша ватману , фігурки з кольорового картону

 ( трикутники, кола , прямокутники , квадрати) за кольором карток тесту 
М. Люшера ; вирізані з паперу долоньки та цеглинки; клубок з нитками.

Хід тренінгу

1. Вправа – вітання  «Мій  настрій»

 Щоб у нас панувала приязна, добра атмосфера, атмосфера  співпраці, пропоную кожному учаснику назвати своє ім’я – позитивні риси, які починаються з першої літери вашого ім’я та улюблену тваринку , яка асоціюється з вашими рисами.

Психолог  починає з себе:  Тетяна - толерантна, лисичка

2. Вправа «Очікування»

Сьогодні заняття присвячене нам, єдиному колективу. 
Результатом повинен стати будинок, який ми зведемо разом. І назвемо його будинком розуміння і дружби. 

З чого починається будівництво?

(Будівництво розпочинається із закладання фундаменту. Бо від нього залежить міцність будови).
А з чого ще складається будинок? (з каміння або цеглинок) Так для нашого будинку розуміння й дружби ми будемо використовувати каміння. 

Подивіться на ваших столах знаходяться паперові цеглини   для нашого будинку.

 Візьміть будь ласка по одній і напишіть на ній, що ви очікуєте від нашого заняття. Тепер по черзі виходьте та озвучуйте свої очікування і наклеюйте цеглинки на основу нашого будинку.

Будинок – наш внутрішній світ. Це - наш затишок, комфорт, інтереси й захоплення, звички й смаки. Будинок – не тільки місце, де людина живе, працює й відпочиває, але й місце спілкування та взаємодії. 

Тому наше завдання створити такий будинок, де буде панувати гармонія, взаєморозуміння, повага, взаємодопомога, підтримка та дружба.

3. Правила  роботи  групи

 А для  того, що наша робота була продуктивною і злагодженою нам з вами треба згадати правила роботи в групі:

 - говорити  від  свого  імені.

-  обговорювати  дію,  а  не  особу.

-  бути  активними.

-  слухати  і  чути
- бути толерантними

- не перебивати того, хто говорить. 

4.  Вправа «Асоціації до слова колектив» , «Що означає для мене колектив» (по одній фразі від кожного учасника)

5. Вправа «Колектив»

Давайте з вами з’ясуємо головні ознаки колективу. Зараз  по черзі скажемо і запишемо, який повинен бути дружній колектив..


На дошці записано слово колектив і до кожної літери цього слова треба дібрати ознаки дружньої, згуртованої команди

К – комунікативний

О – оригінальний, оптимістичний

Л – лояльний

Е – емоційний

К - креативний

Т  - толерантний, тактовний

И- добрий, 

В- веселий 

Ось ми і визначили основні ознаки дружніх відносин колективу

Отже, колектив є однією з форм взаємовідносин між людьми
А дитячий колектив - об'єднання дітей, згуртованих спільною корисною діяльністю (навчанням, працею, спортом, громадською роботою).
 
6 . Вправа « пов'язані руки»

Учасники діляться на пари. Кожній парі стрічкою пов'язують праві руки. Завдання учасників - мовчки намалювати Спільний Малюнок .
Ця вправа спрямована на розвиток вміння взаємодіяти у парі , розвиток невербальних навичок спілкування , встановлення особистісних контактів , підвищення довіри один до одного .

7. Гра - згуртування 

Мета гри : згуртування колективу .

Пропоную вам трохи відпочити і пограти. Перед вами фігурки різної форми і різних кольорів. Виберіть будь-яку з них , яка вам подобається. Тепер намалюйте на ній ручкою щось , що вам було б до душі , доставило задоволення. Це може бути який-небудь візерунок , квітка , сонечко і т.д. А тепер із усіх фігурок вам необхідно скласти одну загальну фігуру , яка б нас усіх об'єднувала як колектив . ( Обговорення , приклеювання фігур на ватман) .

А тепер подивимося , що ж у нас вийшло. Ця загальна фігура - це вираз душі вашого колективу , в якому є частинка кожного з вас і всі ви разом. 

 Знайдіть свою фігурку . Зверніть увагу , як кожна фігурка перебуває близько один до одного. Якщо прибрати хоча б одну з них - вся композиція порушиться. Кожен з вас частинка колективу і кожному з вас є в  ньому  гідне місце.
 8. Вправа «П’ять добрих слів» 
     У кожного з вас є долонька, виготовлена з паперу і підписана вашим іменем. Напишіть на одному з пальчиків одну зі своїх найкращих якостей. Передайте долоньку по колу своєму сусідові. А вже сусід на одному з пальчиків напише вашу привабливу рису, а ви - його. Потім, коли долонька повернеться до вас, на останньому пальчику ви напишіть, гарні побажання для свого класного колективу. 

9.  Вправа 

А тепер повернемося до нашого будинку дружби і взаємоповаги. Чого не вистачає нашому будинку? (даху, вікон і дверей). А скажіть яку функцію виконує дах? (захищає від вітрів, ураганів). Що може зруйнувати гарні взаємини в колективі? (образи, сварки, плітки, обмови, бійки). 

А для того, щоб в вашому колективі не було сварок і непорозуміння і щоб закінчити будівлю нашого будинку гармонії та дружби давайте озвучимо побажання які ви написали на долоньках і  приклеїмо їх до верхньої частини будівлі  і таким чином утворимо дах, який буде захищати ваш колектив від неприємностей.

Молодці, але будинок ще не закінчений у ньому не вистачає вікон і дверей. Зараз ми прикріпимо двері та вікна – які символізують відкритість та контакт один з одним.

Подивіться, який гарний будиночок отримався у нас в результаті, у ньому є все, нехай і у вашому колективі було все для  становлення міцного колективу.

10. Вправа «Павутинка згуртованості

Для закріплення дружніх стосунків у нашому колективі ми пропонуємо вам стати у коло та передаючи клубок з нитками  сказати щось приємне своєму однолітку..
У вас на столах лежать фрукти – яблучка, якщо ваші очікування від заняття здійснилися то прикріплюйте свої фрукти на «дерево очікувань» та виразіть  враження від заняття.

11. Вправа «Здійснення очікувань» 

А тепер діти згадаємо свої очікування на початку заняття, чи здійснилися вони, якщо ні то скажіть чому.

12. Рефлексія.
Притча про майстра 

 Якось увечері зібралися разом музичні інструменти: скрипка, саксофон, труба, сопілка й контрабас. І виникла між ними суперечка: хто найкраще грає. Кожен інструмент почав виводити свою мелодію, показувати власну майстерність. Але виходила не музика, а жахливі звуки. І що більше кожен старався, то незрозумілішою і потворнішою ставала мелодія. Ось з’явилася людина й помахом руки зупинила ці звуки, сказавши: «Друзі, мелодія  — це одне ціле. Нехай кожен прислухається до іншого, й ви побачите, що вийде ». Людина знову змахнула рукою, і спочатку несміливо, а потім усе краще зазвучала мелодія, в якій було чути смуток скрипки, ліричність саксофона, оптимізм труби, унікальність сопілки, величність контрабаса. Інструменти грали, із замилуванням стежили за чарівними помахами рук людини. А мелодія все звучала і звучала, поєднуючи виконавців і слухачів у одне ціле. Як важливо, щоб оркестром хтось диригував! 

 Досягнення гармонії можливе лише тоді, коли всі об’єднані однією метою і спрямовані єдиною волею в єдиному пориві... 
 Прощання .(притча)
 У джунглях жила зграя вовків. Вожак зграї був дуже старий. І коли зграї треба було виходити на полювання, вожак сказав, що не в змозі вести її. Зі зграї вийшов молодий, міцний вовк, підійшов до вожака і попросив, щоб той дозволив вести зграю йому. Старий вовк погодився, і зграя відправилася на пошуки їжі.

Через добу зграя повернулася з полювання з здобиччю . Молодий вовк розповів ватажкові, що вони напали на сімох мисливців і  без зусиль одержали над ними перемогу.

Прийшов час зграї знову йти на полювання, і повів її знову молодий вовк. Зграї довго не було. І ось старий вовк побачив повертається ледве живий молодий вовк. Він розповів вожаку, що зграя напала на трьох мисливців, і в живих залишився тільки він один. Старий вовк здивовано запитав: Але ж у перше полювання зграя з легкістю взяла верх над сімома збройними мисливцями, і всі повернулися цілими і з здобиччю? На це молодий вовк відповів:Тоді було просто сім мисливців, а цього разу були три  кращих друга.

