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засідання педагогічної ради
Бердичівський медичний фаховий коледж
Житомирської обласної ради

від 23 листопада2020 року.
              
Голова педагогічної ради: Шевченко В.С.
Секретар педагогічної ради:Теплицька Н.В.

Присутні: 40викладачів
Студенти: Смоголь А. 21 Ф група, Біла В. 32 Ф група, Калінчук В. 35 М група, Осадчук А.В. 41Ф група, Яремчук Д.С. 42Ф група, Осінська В.В. 42Ф група, Войченко В.Ю. 45М група, Нагорна Я.В. 42Ф група, Яворська  С.А. 44М група

Відсутні: - 

Порядок денний:
1. Професійне зростання викладачами у сучасному освітньому просторі.
2. Створення в колективі сприятливих умов для здобуття якісної освіти  на рівні державного стандарту навчання і знань, що виходить за рамки цього стандарту.
3. Освіта для світу, що змінюється.
4. Результати роботи педагогічного колективу з адаптації студентів нового набору.
5. Обговорення результатів ЗНО у 2020 році. Особливості проходження ЗНО здобувачами освіти Бердичівського медичного фахового коледжу у 2021 році.
6. Сучасні методи та форми дистанційної роботи з викладачами по підвищенню фахової майстерності.
7. Порядок підвищення кваліфікації педагогічних та науково-педагогічних працівників у 2021 році.
8. Різне.
9. Про виконання рішень попереднього засідання.

1. Слухали:
Огороднічук С.В., викладача коледжу з питанням «Професійне зростання викладача у сучасному освітньому просторі». Викладач зазначила, що  професійне зростання  спрямоване на реалізацію викладачем як особистості, прагнення до самовдосконалення, що забезпечується  розширенням його творчих можливостей, пізнавальних інтересів, формування творчої індивідуальності.
Важливе значення для  професійного зростання викладача мають  оволодіння  передовим  педагогічним досвідом; науково-дослідною роботою; систематичне вивчення психолого-педагогічної літератури, законодавчих актів про освіту, виховання та навчання; участь у роботі методичних об’єднань, семінарів, конференцій; ознайомлення з педагогічною пресою, інтернетом; вивчення національної системи виховання, що втілює мудрість українського народу, прогресивні традиції українців, народні звичаї, традиції.

Ухвалили: 
Продовжувати роботу над  підвищенням професійного рівня  педагогічних працівників відповідно до вимог часу, в тому числі над вдосконаленням інформаційно-комунікаційної компетентності викладачів, забезпечення їх інформаційних потреб.

Виконавці: педагогічний колектив.
Термін виконання: протягом навчального року. 

2. Слухали:
Давидову Т.І.  психолога коледжу з питання «Створення в колективі сприятливих умов для здобуття якісної освіти  на рівні державного стандарту навчання і знань, що виходить за рамки цього стандарту». 
Психолог зазначила, що пріоритетними напрямами розвитку освіти в Україні є: особистісна орієнтація; формування національних і загальнолюдських цінностей; створення різних можливостей  для всіх у здобутті освіти; оновлення змісту та форми організації навчально-виховного процесу; запровадження освітніх інновацій. 
Для створення сприятливих умов у колективі важливим є підбір членів групи, самовиховання кожного, витримка, уміння стримувати свої емоції силою волі, постійне регулювання  взаємовідносин людей з боку керівництва.  Тому першочергове завдання організувати навчання так, щоб усі здобувачі освіти брали активну участь у ньому, самостійно розв’язували  певні задачі, моделювали ситуації, отримували знання. Як відомо з психології здібності людини розвиваються в процесі діяльності, саме тому в умовах в умовах сьогодення, в освітньому процесі застосовуються різноманітні методи, технології та педагогічні прийоми, які враховують здібності студентів і дають позитивний результат у навчанні.

Ухвалили: 
· Діяльність колективу спрямовувати на розвиток наукової та інноваційної діяльності, підвищення якості освіти на інноваційній основі;
· здійснювати подальшу оптимізацію освітнього менеджменту  закладу на основі використання сучасних  інформаційних технологій в навчально-виховному процесі та управлінській діяльності.


Виконавці: педагогічний колектив.
Термін виконання: протягом навчального року. 



3.Слухали:
      Білича П.Г. викладача коледжу з питання «Освіта для світу, що змінюється». За останні роки освітнє поле України має потужні освітні ініціативи. Ми живемо у дуже не простий час, тому жодне суспільство не захищене від викликів і проблем. Нова українська освіта має базуватися на створення перспективи для українського громадянина. Ми маємо зробити систему освіти такою, щоб українські громадяни були патріотами і інноваторами.
       Згідно дослідження індексу розвитку людського потенціалу Україна займає 24 місце в світі серед 180 країн. В Україні останнім часом змінюється потенціал освітньої галузі. Кожен громадянин  має вільний доступ до освіти, кожен має право навчатися та реалізувати свій потенціал.  Важливим є впровадження принципу навчання протягом життя. «Освіта дає знання, а знання – це сила, що забезпечує можливість оцінити свої здібності  в різних галузях, сформувати навички, що приведуть до професійного успіху».

Ухвалили: 
Здійснювати подальшу оптимізацію освітнього менеджменту закладу на основі використання сучасних інформаційних технологій в навчально-виховному процесі та управлінській діяльності.

Виконавці: педагогічний колектив.
Термін виконання: протягом навчального року. 


4. Слухали:
  Давидову Т.І.  психолога коледжу, яка зазначила, що в сучасних умовах суспільства перед системою освіти  поставлено завдання модернізувати навчальний процес, зробити його інтенсивним і підвищити його якість,  проблема адаптації студентів першого курсу навчання, де професійна  орієнтація  відіграє найважливішу роль у становленні майбутнього  кваліфікованого спеціаліста.
Тому відповідно до плану роботи методичної служби коледжу та роботи психологічної служби у жовтні місяці було проведено моніторингове дослідження з питань успішної адаптації студентів нового набору. Метою діагностики – вивчити причини, які сповільнюватимуть або заважатимуть процесу адаптації.
        Виходячи з  результату анкетувань можна зробити висновок, що більшість здобувачів освіти нового набору успішно адаптувались  у новому колективі. Найважче було адаптуватись у професійній сфері: освоїти нову систему навчання, звикнути до великого обсягу самостійного опрацювання матеріалу.

Ухвалили: 
 Пріоритетним завданням колективу визначити створення у 2020-2021 н.р. комфортних та безпечних умов навчання, за яких кожен здобувач освіти зможе розкрити  весь свій потенціал та відчути впевненість у своїх силах.

Виконавці: педагогічний колектив.
Термін виконання: протягом навчального року. 



5. Слухали:
Голову циклової комісії загальноосвітніх дисциплін Огороднічук С.В.,яка ознайомила присутніх результатами ДПА у формі ЗНО у 2020 році, та особливості проходження ЗНО здобувачами освіти Бердичівського медичного фахового коледжу у 2021 році.
      Відповідно до Наказу Міністерства освіти  і науки України  від 9.07.19  
№ 945 визначено проведення зовнішнього незалежного оцінювання у 2021 році. Кожен зареєстрований учасник має право пройти тест щонайбільше  з 5 навчальних предметів. Результати зовнішнього незалежного оцінювання із чотирьох навчальних предметів зараховуються як результати державної підсумкової атестації (за шкалою 1-12 балів), за освітній рівень повної загальної середньої освіти: українська мова, або українська мова і література; історія України або іноземна мова (за вибором здобувача освіти); математика та один з навчальних предметів.

Ухвалили: 
· Взяти до уваги результати ЗНО у 2020 році;
· розробити план заходів з підвищення рівня  успішності складання ДПА з основних предметів;
· взяти до уваги інформацію Вінницького регіонального центру оцінювання якості освіти щодо формату ЗНО у 2021 році, провести роз’яснювальну роботу здобувачам освіти 21 Ф, 24 М, 23 С груп  та їх батькам щодо вибору обов’язкових і вибіркових предметів ЗНО, реєстрації на пробне ЗНО, підготовки реєстраційних документів, орієнтовних  дат основної сесії ЗНО;
· інформацію ВРЦОЯО розмістити на сайті коледжу та Viber-гупах  здобувачів освіти ІІ курсу.

Виконавці: голова циклової комісії загальноосвітніх дисциплін  Огороднічук С.В., викладачі основних предметів.
Термін виконання: до 1.12.2020 року. 

6. Слухали:
Андрійчук Л.В., методиста коледжу, яка донесла до присутніх інформацію  про «Сучасні методи та форми дистанційної роботи з викладачами по підвищенню фахової майстерності». Зараз навчання відбувається в умовах адаптивного карантину і спілкування з студентами є в режимі онлайн, тому перед нами стоїть завдання як найкраще донести навчальну інформацію. Мною створений віртуальний методичний кабінет в якому інформація включає наступні розділи: «Навчальні ресурси та інструкції для роботи онлайн», з посиланням на відеоуроки  загальноосвітніх предметів, «Електронна бібліотека», «Видавнича діяльність», «Самоосвіта», «Законодавчі документи», «Атестація», «Підвищення кваліфікації» (листи, закони і положення про підвищення кваліфікації)

Ухвалили:
     Взяти до уваги  рекомендації методиста коледжу  Андрійчук Л.В. щодо впровадження  в освітню діяльність закладу сучасних методів та форм дистанційної роботи, в тому числі можливостей по підвищенню фахової майстерності  викладачів в умовах пандемії та карантинних обмежень;
· в освітній діяльності закладу широко використовувати можливості освітньої платформи  GSute Education;
· продовжувати роботу над наповненням контенту закладу: електронних кабінетів викладачів в Google Classroom, віртуальних кабінетів циклових комісій, навчальної частини, методичного кабінету;
· працювати над формуванням власної  «Я - концепції» педагогів як умови успішної роботи всього колективу.

Виконавці: педагогічний колектив.
Термін виконання: протягом навчального року.

7. Слухали:
  Методиста коледжу Андрійчук Л.В., яка ознайомила присутніх  з «Порядком підвищення кваліфікації педагогічних та науково-педагогічних працівників у 2021 році».
     Положення було розроблене відповідно до законодавчої  бази України про підвищення кваліфікації. Відповідно до якої викладач подає пропозиції про своє підвищення кваліфікації на наступний рік, оформляє заявку про направлення на підвищення кваліфікації, клопотання про визнання педагогічною радою результатів підвищення кваліфікації.
      Андрійчук Л.В. донесла до відома працівників, що атестуються, терміни подачі заяв позачергово та згідно з планом атестації, творчих звітів, характеристик діяльності, та проведення засідань атестаційних комісій І, ІІ рівнів. 

Ухвалили:
   Затвердити запропоновані методистом коледжу Андрійчук Л.В.  «Положення про курси підвищення кваліфікації викладачів Бердичівського медичного фахового коледжу», та «Положення про атестацію викладачів Бердичівського медичного фахового коледжу»

Виконавці: педагогічний колектив.
Термін виконання: протягом навчального року. 




8. Різне:

Слухали:
Виступила головний бухгалтер коледжу  Климчук Н.О. з пропозицією у зв’язку з карантинними обмеженнями та переходом на дистанційне навчання,  з метою раціонального використання бюджетних коштів, зняти доплату за завідування кабінетом.
 
Ухвалили:
Підтримати пропозицію Климчук Н.О.

Виконавці: завідувачі кабінетами, бухгалтерія.
Термін виконання: до окремого розпорядження. 






                    Голова                                                Шевченко В.С.


                    Секретар                                            Теплицька Н.В.













