Ось і настав цей день… На жаль, в 2022 році світле і радісне свято День знань проходить у воєнний час. Але навіть під час війни здобувачі освіти продовжують вчитися в закладах освіти і свято 1-го вересня так само є актуальним.
31 серпня 2022 Бердичівський медичний коледж радо вітає першокурсників та студентів ІІ-IV курсів  у новому навчальному році.  
Основою свята стала перша виховна година на тему: «Ми українці: честь і слава незламним». Метою заходу було формування почуття гордості й приналежності до незламного українського народу, який героїчно боронить власну державу, глибокої пошани до загиблих героїв і вшанування їх світлої пам’яті,  поваги до Збройних сил України.
Цікавою подією цього дня стало нагородження студентів І курсу, які показали найкращі результати під час вступних випробувань. Ними стали студентки 11 ф групи  відділення «Лікувальна справа» – Кочубейник Діана та 14 м групи відділення «Сестринська справа» – Толумна Єва та  Толумна Богдана. Здобувачки освіти отримали в подарунок медичні халати від керівника  закладу Вячеслава Шевченка.
Тож вітаємо всіх здобувачів освіти з Днем знань та бажаємо цікавих занять, відмінних оцінок та великих перемог!  Пам’ятайте , що ваша освіта – це інвестиції в майбутнє, основа успішної кар’єри  і гідного життя не тільки вашого, а й усієї країни! Віримо, що спільними зусиллями ми зробимо цей навчальний рік яскравим, творчим, насиченим значущими подіями і добрими справами, новими знаннями і новим життєвим досвідом. Нехай для кожного він стане щасливим і неповторним, принесе здоров’я, перемогу та мир нашій країні!
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