[bookmark: _GoBack]Загострення воєнної обстановки в Україні, пов’язаної з вторгненням Росії на континентальну територію України призвели до надзвичайної ситуації військового та соціального характеру державного рівня, а також введення режиму підвищеної готовності на більшій території. 
        На виконання доручень МОН, МВС, ДСНС України, 06 вересня 2022 року в Бердичівському медичному фаховому коледжі  відбулося об’єктове тренування з питань евакуації, тушіння пожежі, переміщення в захисне укриття здобувачів освіти І  курсу та працівників коледжу під керівництвом в.о. директора Вячеслава Шевченка та заступника директора з АГР  Юрія Гуменюка.
        Зниження впливу на людину  і зовнішнє середовище, надзвичайних ситуацій, катастрофічних наслідків війни є злободенним в наш час. У цьому аспекті набувають практичне значення прогнозування надзвичайних ситуацій, запобігання, своєчасна евакуація, надання допомоги постраждалим та ліквідацію наслідків небезпеки.
Метою проведення тренувань є:
 досягнення злагодженності дій керівних сил цивільного захисту, працівників коледжу та здобувачів освіти у разі виникнення загрози надзвичайних ситуацій;
 дії викладачів та здобувачів освіти у разі сигналу “Повітряна тривога”;
 проведення своєчасної евакуації із навчального корпусу коледжу;
 відпрацювання заходів ліквідації можливих наслідків небезпеки;

На тренування були запрошені працівники Бердичівського РУ ГУ ДСНС. Вони провели із студентами теоретичні заняття щодо дій при сигналі “Повітряна тривога”, поводженні з підозрілими та вибуховими предметами, розповіли про нелегку та відповідальну роботу рятувальної служби  “101” під час військового стану по спасінню людей та ліквідації надзвичайних ситуацій.
 Після проведення навчальної евакуації рятувальники ознайомили студентів  із спеціальною технікою та обладнанням, а також провели практичні тренування по тушінню уявної пожежі вогнегасниками.
          Проведене комплексне об’єктове тренування показало, що в цілому працівники коледжу та здобувачі освіти готові до дій за призначенням у разі виникнення надзвичайних ситуацій.
