«Старти патріотів»
        З нагоди Дня захисників  і захисниць України в коледжі відбувся спортивно–патріотичний захід «Старти патріотів». 14 жовтня – це свято вшанування мужності і героїзму захисників незалежності та територіальної цілісності нашої країни, військових традицій і звитяг українського народу, сприяння зміцнення патріотичного духу.

       Участь у святі взяли здобувачі освіти першого курсу. Групу 11Ф представляла команда «Незламні», групу 14М – команда «Хоробре серце». Студентство – це завжди активність, рух та жага до перемоги.
        В програму змагань були включені естафети: «Зв’язківці», «Переправа», «Посадка картоплі», «Вершники», «Влучний постріл». Виконання завдань на етапах викликало спортивний азарт та вимагало певних зусиль. Кожен учасник команди намагався вкласти свій бал до загального результату і відчути причетність до перемоги. Скандування уболівальників, підбадьорливі вигуки глядачів створювали святкову атмосферу на майданчику.

         За результатами змагань I місце виборола команда «Незламні» (11Ф), а II – команда «Хоробре серце» (14М). Переможці та призери були нагороджені солодкими призами. 
          Вітаємо всіх учасників заходу з нагоди Дня захисників і захисниць України та бажаємо подальших перемог в навчанні та спорті, не зупинятися на досягнутому і завжди рухатися вперед!
