«На ранкову зарядку – разом»
флешмоб з нагоди Міжнародного дня студентського спорту

Вже п’ятий рік поспіль здобувачі освіти Бердичівського медичного фахового коледжу разом зі всіма студентами України відзначили Міжнародний день студентського спорту. Це свято було започатковано Генеральною конференцією ЮНЕСКО за ініціативою Міжнародної федерації студентського спорту.
«Спорт на благо миру та розвитку» - гасло цієї міжнародної події, яке підкреслює важливість і необхідність такого виду загальнолюдської діяльності як для всіх нас загалом, так й для кожного зокрема. А здоровий спосіб життя, фізична й інтелектуальна активність є запорукою загального процвітання і благополуччя нашого суспільства та нашої держави.

Привітали учасників заходу в. о. директора Бердичівського медичного фахового коледжу Вячеслав Шевченко  і заступник директора з виховної роботи та гуманітарних питань Наталія Педоренко. Вони наголосили, що найкращим скарбом людини є здоров’я, та побажали молоді міцного здоров’я,  особистих і професійних звершень, а головне – завжди залишатися активними, життєрадісними і спортивними.
Активну участь у яскравому флешмобі «На ранкову зарядку – разом» взяли здобувачі освіти  I  курсу 11Ф, 13МС, 14М груп. Виконання комплексу вправ подарувало студентам позитивний емоційний заряд, сприяло розвитку фізичних вмінь та вихованню бажання вести здоровий спосіб життя.
