
Ми проти насильства

Насилля – це застосування силових методів або психологічного тиску за допомогою погроз, свідомо спрямованих на слабших або тих, хто не може чинити опір, тобто будь-яке застосування сили щодо беззахисних.
Види насильства: фізичне, психологічне, економічне, сексуальне.
Міжнародний день ненасильства, проголошений Генеральною Асамблеєю ООН, відзначається щорічно 2 жовтня, в день народження Махатми Ганді, одного з керівників руху за незалежність Індії, основоположника філософії і стратегії ненасилля.
Насильство широко застосовується людьми як засіб досягнення бажаного результату. Воно завжди пов’язано з поняттям свободи: жертву змушують до якоїсь поведінки або до прийняття певних умов, руйнуючи її біологічне чи психічне життя, або ж погрожуючи його зруйнувати.
Застосовуючи насильство людина використовує всю свою силу, залякування або владу, сіючи навколо себе біль і страждання, смерть і всілякі каліцтва.
Нинішня війна, яку росія розв’язала проти України, це абсолютно безглузде і абсурдне насильство над мільйонами українців, що стали жертвами катувань, фізичного та сексуального насильства. Цей абсурд робить її набагато жорстокішою за попередні будь-які війни.
Відповідно до Закону “Про  запобігання та протидію домашньому насильству”  насильством в сім’ї є будь-які діяння (дії або бездіяльність)  фізичного, сексуального, психологічного чи економічного насильства, що вчиняються в сім’ї чи в межах місця проживання, якщо ці дії порушують права і свободи члена родини як людини та громадянина, завдають йому моральної шкоди, шкоди його фізичному чи психічному здоров’ю.
Зазвичай, найбільше страждають від насильства жінки, діти та люди похилого віку.
Мотиви насильства настільки різноманітні й цинічні, що інший раз дивують навіть експертів. 
Може вистачить?
У Бердичівському медичному фаховому коледжі  Житомирської обласної ради з метою обізнаності здобувачів освіти про свої права та нетерпимість насилля протягом тижня проведені години спілкування на теми: «Не стань жертвою насилля», «Ми за життя без насилля!!!», «Зробимо світ кращим без насильства». 
Здобувачі освіти виступають проти насилля над українцями у загарбницькій війні, проти насилля у сім’ї, проти всіх можливих видів насилля, проти порушення прав і свободи людини.
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