Дорогі здобувачі освіти Бердичівського медичного фахового коледжу, щиро вітаю вас із Міжнародними днем студента, а першокурсників з посвятою!
 Студентський вік – важливий етап розвитку особистості. Цей час – особливий, найбільш вирішальний, красивий і неповторний. У цей період відбувається становлення фахівця, формування світогляду, ідеалів, переконань. Це золотий період, який згодом все наше життя гріє приємними спогадами. Час цікавих захоплень, нових звершень, знань, відкриттів, щастя, свободи і можливостей.
 Нехай же роки юних мрій, світлих надій та амбітних планів стануть радісними, цікавими і щасливими. Нехай кожен день дозволяє поєднувати заняття з цікавими зустрічами, новими цілями, чудовими ідеями, веселими історіями та особистими перемогами. Нехай обрана вами професія завжди буде затребуваною, а прагнення до знань та самовдосконалення постійно лише зростає. Бажаю вам гармонійного розвитку, миру, нових творчих досягнень, здійснення усіх мрій і життєвих планів! Терпіння та наполегливості, енергії та натхнення, удачі та успіхів, великих звершень та запаморочливих перемог. 
Пам’ятайте,  від ваших знань, поглядів, громадської позиції, рішень та дій залежить майбутнє України!
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