Щороку студентська молодь відзначає традиційне свято – Міжнародний день студента. Це прекрасне свято поєднує юність, жагу знань, бажання підкоряти нові горизонти, допитливість, новизну відчуттів і нестримне бажання стати професіоналом. Історичні події свідчать про сміливість студентської молоді, нескореність, вміння проявляти свої лідерські здібності в боротьбі за свободу, опір диктаторському режиму, гідність і цінність кожної людини в суспільстві. 
Міжнародною радою студентів в 1941 році в Лондоні було прийнято заяву, що 17 листопада в пам’ять про трагічні події в Чехії – побиття студентів, цей день визнається міжнародним днем студентів на рівні ООН. Саме студенти є тією рушійною силою, яка змінює застарілий і застійний режим. 
Ви, студенти,  проявляєте самоорганізованість, що є показником надсвідомості суспільства. Ви мужньо долаєте перепони на шляху до успіху. Ви показуєте велич і  славу Юності! Пишаємося кожним нашим студентом, адже ви завжди надихаєте на пошук нового, вдосконалюєте процес навчання, активізуєте такі процеси, які сприяють процвітанню, прогресу і творенню Людини Майбутнього! В цей день бажаємо усій студентській спільноті – хай період навчання пройде в радості, під мирним небом, хай ваша наполегливість принесе гарні плоди, а ваші кроки стають впевненими і професійними.  
Сьогодні цей день ми зустрічаємо в складних умовах. Війна… Ситуація в країні напружена. Але ми продовжуємо формувати національну ідею єдності, миру, свободи, мужності і гідності. Ми всі разом творимо історію, є прикладом незламної боротьби за волю і життя в цивілізованому і сучасному світі. 
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