
7 квітня весь світ святкує Всесвітній день здоров'я, який було започатковано на честь створення, а точніше – прийняття статуту Всесвітньої організації охорони здоров'я (ВООЗ) у 1948 році.
Саме з такої нагоди здобувачі освіти Бердичівського медичного фахового коледжу відвідали Загальноосвітню школу №1 імені           Т. Г. Шевченка. 
Вони познайомили учнів 9-11 класів з основними тезами проведення Всесвітнього дня здоров’я. 
[bookmark: _GoBack] «Здоров’я для всіх» - це міцне здоров’я та повноцінне життя кожної людини у процвітающему та стійкому світі без війни та конфліктів. Цього дня ми відзначаємо важливість доброго здоров'я та благополуччя для людей по всьому світу і маємо нагоду оцінити своє здоров'я, пообіцяти собі дбати про себе, бути уважними до себе і один до одного. Разом ми можемо створити більш здорову та щасливу країну, а отже – і світ.
Також студенти відділення «Лікувальна справа» провели майстер- клас та продемонстрували надання першої домедичної допомоги: серцево-легеневу реанімацію дорослим та дітям,зупинку кровотечі. Такі навички допомагають врятувати життя та здоров’я людині, яка опинилась в критичній ситуації. Учні гімназії активно та зацікавлено повторювали практичні навички з невідкладної допомоги. Такі зустрічі необхідні для зацікавлення молоді в здобутті  найнеобхіднішої та найгуманнішої професії медичного працівника. 








