Гірчить Чорнобиль, крізь роки гірчить…
[bookmark: _GoBack]     26 квітня 2023 року виповнюється 37 років з моменту аварії на Чорнобильській АЕС, яка вважається найбільшою за всю історію ядерної енергетики техногенною катастрофою…
Гіркі чорнобильські дзвони не змовкають досі. Ніхто не змирився з цією датою, ніхто не звикся з нею – ні в Україні, ані в цілому світі. Тривожні дзвони чорнобильської біди застерігають, нагадують про тих, кого катастрофа знищила відразу, і про тих, кого знищила згодом. Ліквідатори, переселенці, інваліди, дорослі й діти, навіть ті діти, які народилися після аварії і дотепер відчувають наслідки цього масштабного лиха.
   Чорнобиль- це не лише трагедія, але й символ безмежної мужності багатьох тисяч українців. І сьогодні ми висловлюємо щирі слова подяки та засвідчуємо свою шану за героїзм та самовідданість всім ліквідаторів страшної аварії. Адже, саме вони, усвідомлюючи всю складність ситуації, нехтуючи власною безпекою, ступили  назустріч неприборканому, смертельному лиху, щоб зберегти життя мільйонів людей не лише у нашій країні, а й на всій планеті.
 Саме сьогодні у стінах Бердичівського медичного фахового коледжу студенти 13МС групи провели виховну годину- реквієм  на тему “Гірчить Чорнобиль, крізь роки гірчить…”та поклали квіти до пам’ятника ліквідаторам чорнобильської аварії.
Ця незагоєна рана і спогади про катастрофу будуть ще довго гострим болем пронизувати серця україського народу.
