Сьогодні, 30 червня 2023 року, в родині Бердичівського медичного фахового коледжу свято - випускний вечір. Наші юні, прекрасні і сповнені оптимізму здобувачі освіти отримують диплом молодшого спеціаліста та фахового молодшого бакалавра в галузі медицини. 
[bookmark: _GoBack]Пройдено шлях навчання, позаду лекції, заліки, екзамени. Попереду - доросле самостійне життя. Хай воно буде плідним, наповненим радістю та щастям. Нехай збуваються бажання та здійснюються мрії наших випускників. Вони цього варті. Через труднощі карантинних обмежень та в період воєнного стану довелось молодим людям здобувати освіту. Але попри все вони мужньо йшли назустріч своєму бажанню стати гідними та кваліфікованими спеціалістами: медичними сестрами, протезистами, фельдшерами. Нехай їхня праця приносить користь людям, а суспільство віддячує гідною заробітною платою та гарними умовами праці. 
Професія медика - важка і відповідальна. Вона тісно пов'язана зі здоров'ям людини, тому не потрібно зупинятись на досягнутому, а слід постійно підвищувати свою кваліфікацію, навчатися новому і радіти кожному своєму успіху. 
Тож щиро зичимо випускникам натхнення, наполегливості і творчих злетів. Нехай Господь принесе мир у ваші родини та всій Україні!
