ЛЕГЕНДА КОЛЕДЖУ                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
“При майстрах якось легше. 
Вони - як Атланти, 
держать небо на плечах. 
Тому і є висота”. 
Ліна Костенко.

Є люди, зустріч з якими здатна змінити життя не лише окремих особистостей, але й цілих колективів.
Володимир Феодосійович Ямчук – людина-легенда,  людина високого інтелекту та обширної ерудиції. Невтомний, активний, сповнений енергії, висококласний фахівець-хірург, викладач, улюбленець студентів, який досконало знає свою справу. З 1971 року, працюючи хірургом у лікарні,  Володимир Феодосійович за сумісництвом викладав хірургію у нашому закладі, на той час ще в Бердичівському медичому училищі,  а  з 1985 року  і по теперішній час працює  штатним викладачем у Бердичівському медичному фаховому коледжі.
Володимир Феодосійович користується великою повагою в колективі, а також у  студентів та  випускників, які високо оцінюють його роботу. «Дорогі студенти, бережіть всі конспекти Ямчука – це скарб!» - пише в мережі Інтернет колишня студентка Ольга Савлук. 
За сумлінну працю, високий рівень професіоналізму, відповідальне і добросовісне виконання посадових обов’язків, неодноразово Володимир Феодосійович нагороджувався Почесними грамотами Міністерства охорони здоров’я, Житомирської облдержадміністрації, Департаменту  охорони здоров’я, дирекції коледжу, а в 2012 році на церемонії «Слава Бердичева» у напрямку  «Працею звеличені» визнаний «Людиною року», його портрет поміщено на міську алею Слави.
          Окремо хочеться відмітити цікавий факт з біографії Володимира Феодосійовича, коли йому під час проведення операції асистував Юрій Спіженко, який на той час був лікарем-інтерном, а в подальшому став  Міністром охорони здоров’я. 
Шановний Володимире Феодосійовичу! Вітаємо Вас з черговою заслуженою нагородою з нагоди  Дня медичного працівника! Дякуємо Вам за Вашу невтомну працю, і щиро бажаємо міцного здоров’я та довгих років життя. Залишайтесь таким же життєрадісним, активним, цілеспрямованим! Бажаємо Вам  ще багато сил і наснаги, щоб Ви і надалі могли ділилитись  по спражньому неоціненим скарбом - своїми вміннями, досвідом і знаннями! А ми, в свою чергу будемо завжди підтримувати Вас!
З повагою,-
колектив і студенти Бердичівського 
медичного фахового коледжу
та особисто
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