Другий місяць осені починається з особливої дати - першого жовтня, коли увесь світ відзначає Міжнародний день людей похилого віку, проголошеного Генеральною Асамблеєю ООН, а в Україні це також і День ветеранів.
Відзначається цей день з 1991 року. Цей день  не лише можливість нагадати всім про людський обов’язок  бути турботливими і милосердними  до найповажнішої частини суспільства,  а також привід до роздумів щодо подальшої долі людства, його культури, взаємозв’язку поколінь.
Ще з давніх часів милосердя, доброта, благодійність були в традиціях нашого народу. Цілком природнім та закономірним вважається допомогти знедоленому, нещасному, поділитись шматком хліба, дати притулок бездомному, захистити старість і немічність, порятувати хворого чи каліку, заступитись за беззахисного та скривдженого.
Міжнародний день людей похилого віку покликаний висловити визнання особам старшого віку за їх внесок у розвиток людського потенціалу та економіки, звернути увагу суспільства на глобальні проблеми старіння населення. Підтримка та повага до літніх людей має бути глибоко усвідомлена кожним громадянином держави, адже турбота про  них - це турбота про себе самого у майбутньому.
Люди старшого віку закладали основи незалежності держави.
1 жовтня - це день, коли ми можемо сказати теплі слова подяки нашим батькам, матерям, ветеранам війни та праці, пенсіонерам і взагалі всім літнім людям за подароване нам життя, за наше виховання, підтримку, за багаторічну самовіддану працю, досвід, знання та мудрість.
На долю людей похилого віку випали тяжкі випробування, пройшовши через роки голодомору, репресій і війни, вони зуміли вистояти і пронести через життя духовні якості як честь, гідність та толерантність.
Хто б міг подумати, що через стільки  років знову повториться жахіття війни, людям знову доведеться  тікати з рідних домівок, жити під обстрілами, хоронити своїх рідних, дітей та онуків. Особливо тяжка доля у одиноких людей, яких в Україні майже 2 млн. Тяжка доля цих людей - залишитись у чотирьох стінах сам на сам, із своїми проблемами та хворобами.
На жаль, сьогодні під час війни не має змоги підтримати людей похилого віку матеріально належним чином, але студенти медичного коледжу докладають усі зусилля, щоб у цей день привітати представників геріатричний пансіонату подарунками, віддати шану та щирі вітання, глибоку вдячність за все, що зроблено старшим поколінням заради нашого майбутнього.
