
Вітаємо всіх здобувачів освіти з Міжнародним днем ​​студента, а першокурсників – з Посвятою в студенти! 
[bookmark: _GoBack]Шановні студенти, наша юна інтелектуальна еліто! Навчання – це перший крок у становленні професіонала. Ви здобуваєте освіту в нелегкий для України час, тому від вас очІкують не лише гарних оцінок, а й патріотизму, активної громадянської позиції, креативного мислення та нових ідей. Ви зробили важливий крок, обравши професію медика і найкращий навчальний заклад – Бердичівській медичний фаховий коледж. Тепер отримуєте знання, які згодом застосуєте на практиці, рятуючи життя, відновлюючи здоров’я. Вміння, набуті вами сьогодні, стануть вагомим внеском у захист і розвиток країни завтра. Спрямуйте їх до процвітання і перемоги. Адже саме ви – наша надія на світле майбутнє і та потужна сила, що сприятиме зросту українського суспільства. 
Бажаємо відмінних результатів навчання, надійних друзів, веселих вечірок і, головне — безцінних спогадів. Вчіться, працюйте, втілюйте сміливі мрії. Нехай кожен день буде особливим і неповторним, продуктивним і натхненним.
Гордо несіть звання майбутніх медиків! Добрими справами примножуйте славу вашої Alma mater на благо та задля розвитку України.

З повагою, від імені викладачів та особисто, -
Вячеслав ШЕВЧЕНКО

