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Напередодні новорічних свят здобувачі освіти Бердичівського медичного фахового коледжу групи 41 ф разом з викладачами Лавровською Анжелікою Антонівною , Музичук Тетяною Янівною відвідали вихованців КУ «Центру комплексної реабілітації для дітей з інвалідністю » нашого міста  і провели реабілітаційну терапію .
Цікавий інтерактив , розвиваючі ігри , веселі руханки , виготовлення « сніжинки бажань »  створили атмосферу свят . Завершили знайомство подарунками .
Це дружелюбні , добрі , життєрадісні дітки , відкриті до спілкування і пізнання нового .
Здобувачам освіти було цікаво і приємно провести цю зустріч . Після якої вони провели соцопитування серед жителів нашого міста під гаслом « Особлива дитина - це не вирок , а виклик суспільству ». Думки людей були не однозначні.
 
Але головний висновок , який зробили наші здобувачі освіти після опитування , як ми будемо ставитися до дітей та людей з особливими потребами залежить від  виховання , від того , чи навчимо ми своїх дітей толерантного поводження з тиии , у кого гірший зір , слух , хто не може ходити , хто бачить свій власний світ !
